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Вступ. Визначення часу реакції вибору відноситься до одного з методів оцінки 
функціонального стану центральної нервової системи людини (Korobeynikov et al., 2023; 
Romanenko et al., 2024). Сучасний практичний досвід підтверджує, що специфічні швидкі 
та різноманітні рухові дії в таеквон-до вважаються дуже вимогливими до прояву реакції 
спортсменів (Lyzohub et al., 2021; Romanenko et al., 2022). Використання новітніх інформаційних 
засобів оцінки зорово-моторних реакцій може бути корисним способом з’ясувати рівень 
реактивності, координації рухів та інші питання функціонування організму, що вивчаються 
(Романенко, & Цигановська, 2024; Turlisova, & Jansone 2021).

Таким чином, здобута інформація за допомогою використання комп’ютерних технологій у 
підготовці спортсменів може мати відношення до досягнення успіху в таеквон-до.

Мета дослідження: дослідити рівень прояву реакції вибору таеквондистів-юніорів з 
використанням комп’ютерної програми «Visuomotor Choice Reaction».

Методи дослідження. Використовувалися такі методи: аналіз науково-методичної 
літератури та джерел Інтернету; психофізіологічні вимірювання; методи математичної 
статистики. 

Результати дослідження та їх обговорення. 
Визначення часу реакції вибору проводилося під час тренувального процесу за участю 

таеквондистів-юніорів (n=10, вік: 14,9±0,2, 60% жіночої статі, 40% чоловічої статі, кваліфікація: 
КМС). Під час дослідження учасники чітко дотримувалися умови його проведення згідно з 
вимогами.

Результати вимірювань відповідають закону нормального розподілу за критерієм Shapiro-
Wilk (табл.1). Враховуючи невеликий розмір групи (n=10), значущість відмінностей оцінювали 
за допомогою непараметричного показника – критерію Kruskal-Wallis. 

Таблиця 1. Відповідність закону нормального розподілу

Показник Shapiro-Wilk p-value
Час реакції вибору, ms 0,97 0,39

Встановлено, середній час реакції групи за весь тест склав 856,3±125,26 ms. Тест Kruskal-
Wallis показав, що за цими показниками достовірних відмінностей між учасниками дослідження 
не виявлено (табл.2). Це свідчить, що група має приблизно однаковий рівень прояву реакції 
вибору, що може обумовлюватися віковими особливостями та рівнем спортивної майстерності. 

Таблиця 2. Визначення відмінностей між вимірюваннями (n=10)

Час реакції (X±SD, ms) Kruskal-Wallis p-value
856,3±125,26 9 0,43
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Висновки. Використання комп’ютерної програми «Visuomotor Choice Reaction»  дозволило 
об’єктивно оцінити рівень прояву реакції вибору таеквондистів-юніорів. Близькість отриманих 
результатів слід оцінювати як свідчення можливо однакового рівня майстерності спортсменів. 
Підтверджено, що використана методика може бути використана для моніторингу 
функціонального стану спортсменів, відповідає специфічності виду спорту, є простою та 
надійною у застосуванні.
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